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EINGESANDTE BÜCHER 2004/2005 

Andrijanow, Viktor: Archipelag Ost. Das Schicksal der Sklaven des „Dritten Reiches“ in ihren 
Berichten, Briefen und Unterlagen (russisch), Moskau 2005 

Auer, Gerhard A., Hanno Hurth, Oliver Sänger und Anton Wild (Hg.): s Eige zeige. Kinder, 
Kinder. Kindheit und Jugend im Nationalsozialismus, Jahrbuch des Landkreises Em-
mendingen für Kultur und Geschichte 19/2005, Emmendingen 2004, 355 S., gebunden, 
19,80 € 

Bahrmann, Hannes und Christoph Links (Hg.): Am Ziel vorbei – Die deutsche Einheit – Eine 
Zwischenbilanz, Berlin 2005, 358 S., broschiert, 17,90 € 

Börsenverein des Deutschen Buchhandels – Landesverband Bayern e.V., Kulturreferat der 
Landeshauptstadt München (Hg.): 25 Jahre Geschwister-Scholl-Preis, München 2004 

Brozik, Karl und Konrad Matschke (Hg.): Claims Conference. Luxemburger Abkommen. 50 
Jahre Entschädigung für NS-Unrecht, Frankfurt a.M. 2004, 221 S., broschiert, 14,80 € 

Burger, Oswald: Der Stollen, herausgegeben vom Verein Dokumentationsstätte Goldbacher 
Stollen und KZ Aufkirch in Überlingen e.V. (Postfach 10 12 50 06, 88642 Überlingen), 
Eggingen 2005 

Czerwiakowski, Ewa und Angela Martin (Hg.): Muster des Erinnerns. Polnische Frauen als 
KZ-Häftlinge in einer Tarnfabrik von Bosch, Berlin 2005, 144 S., Paperback, 18,00 € 

Dokumentationsarchiv des österreichischen Widerstandes (Hg.): Schwerpunkt Mauthausen, 
Jahrbuch des Dokumentationsarchivs des österreichischen Widerstandes, Münster 2004, 
208 S., Abbildungen, Paperback, 9,90 € 

Faber, Benedikt: „Leben wie im Unterstand.“ Viktor Klemperers deutsch-jüdische Existenz im 
Nationalsozialismus im Spiegel seiner biographischen Selbstzeugnisse, ACTA WASA-
ENSIA no. 140. Literatur- und Kulturstudien I. Germanistik, Vaasa (Finnland) 2005 

Förderverein für Forschungen zur Geschichte der Arbeiterbewegung (Hg.): JahrBuch für For-
schungen zur Geschichte der Arbeiterbewegung 2004/I, Berlin 2004, 236 S., kartoniert, 
10,00 € 

Göppel, Rolf: Das Jugendalter. Entwicklungsaufgaben – Entwicklungskrisen – Bewältigungs-
formen, Pädagogik der Lebensalter, Band 4, Stuttgart 2005, 258 S., broschiert, 24,00 € 

Goschler, Constantin: Schuld und Schulden. Die Politik der Wiedergutmachung für NS-
Verfolgte seit 1945, Beiträge zur Geschichte des 20. Jahrhunderts, Band 111, herausge-
geben von Norbert Frei, Göttingen 2005, 543 S., gebunden, 38,00 € 

Grimm, Thomas (Hg.): Erinnerung als Verantwortung. Das Zeitzeugen-Archiv in Text und 
Bild, Berlin 2002, 350 S., broschiert, 28,00 € 

Grimm, Thomas: Das Politbüro privat. Ulbricht, Honecker, Mielke & Co. Aus der Sicht ihrer 
Angestellten, Berlin 2004, 262 S., broschiert, 8,95 € 

Hamersky, Heidrun (Hg.): Gegenansichten. Fotografien zur politischen und kulturellen Opposi-
tion in Osteuropa 1956-1989, Berlin 2005, 195 S., gebunden, 29,00 € 

Hartewig, Karin: Das Auge der Partei. Fotografie und Staatssicherheit, Berlin 2004, 272 S., 
broschiert, 19,90 € 

Hattig, Susanne, Silke Klewin, Cornelia Liebold und Jörg Morré: Geschichte des Speziallagers 
Bautzen. 1945-1956. Katalog zur Ausstellung der Gedenkstätte Bautzen, Schriftenreihe 
der Stiftung Sächsische Gedenkstätten zur Erinnerung an die Opfer politischer Gewalt-
herrschaft, Band 11, Dresden 2004, 236 S., 146 Abbildungen, Paperback, 15,00 € 

Hellwig, Karin: Von der Vita zur Künstlerbiographie, München 2005, 206 S., gebunden, 
49,80 € 
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Hengartner, Thomas und Brigitta Schmidt-Lauber (Hg.): Leben – Erzählen. Beiträge zur Er-
zähl- und Biographieforschung. Festschrift für Albrecht Lehmann, Lebensformen. Ver-
öffentlichungen des Instituts für Volkskunde der Universität Hamburg, herausgegeben 
von Thomas Hengartner, Albrecht Lehmann und Gerhard Lutz (Bd. 17), Berlin, Ham-
burg 2005, 469 S., broschiert, 45,00 € 

Heppener, Sieglinde und Siegfried Heppener: Quellen zu Opposition und Widerstand Ostberli-
ner Sozialdemokraten 1945-1961. Eine Handreichung, Franz-Neumann-Archiv e.V. Ber-
lin, Berlin 2004 

Huinink, Johannes J. und H. Karl Alexander Röhler 2005: Liebe und Arbeit in Paarbeziehun-
gen. Zur Erklärung geschlechtstypischer Arbeitsteilung in nichtehelichen und ehelichen 
Lebensgemeinschaften. (Familie und Gesellschaft, hrsg. von Friedrich W. Busch, Johan-
nes Huinink, Bernhard Nauck, Rosemarie Nave-Herz, Band 16). Würzburg: Ergon Ver-
lag, 288 S., broschiert, € 34,00 

Jensen, Olaf: Geschichte machen. Strukturmerkmale des intergenerationellen Sprechens über 
die NS-Vergangenheit in deutschen Familien, Studien zum Nationalsozialismus (Bd. 9), 
Tübingen 2004, 415 S., broschiert, 20,00 € 

Jureit, Ulrike und Michael Wildt (Hg.): Generationen. Zur Relevanz eines wissenschaftlichen 
Grundbegriffs, Hamburg 2005, 354 S., gebunden, 35,00 € 

Kift, Dagmar (Hg.): Aufbau West. Neubeginn zwischen Vertreibung und Wirtschaftswunder, 
Essen 2005, 287 S., zahlreiche farbige Abbildungen, 19,90 € 

Kirsten, Holm: Das sowjetische Speziallager Nr. 4 Landsberg/Warthe, Göttingen 2005, 159 S., 
kartoniert, 18,00 € 

Krawtschenko, Baturyn und Sergij Alla: Ukrainische Opfer des Dritten Reiches (Vergangenheit 
und Gegenwart). Publizistische Chronik (ukrainisch mit deutscher Übersetzung), Lviv 
2005 

Krypczyk, Kathrin und Bodo Ritscher: Jede Krankheit konnte tödlich sein. Medizinische Ver-
sorgung, Krankheiten und Sterblichkeit im sowjetischen Speziallager Buchenwald 1945-
1950, Göttingen 2005, 189 S., 22 schwarz-weiß Abbildungen, kartoniert, 18,00 € 

Lamey, Annegret: Aufs falsche Pferd gesetzt. Eine Familiengeschichte, Augsburg 2004, 318 S., 
Paperback, 14,80 € 

Mühle, Eduard: Für Volk und deutschen Osten. Der Historiker Hermann Aubin und die deut-
sche Ostforschung, Schriften des Bundesarchivs Bd. 65, Düsseldorf 2005, 732 S., 41 
schwarz-weiß Abbildungen, Leinen, 50,00 € 

Oler, Alexandre und David Olér: Vergessen oder Vergeben. Bilder aus der Todeszone, Springe 
2004, 120 S., 42 schwarz-weiß und 6 farbige Abbildungen, gebunden, 24,00 € 

Prontera, Grazia: Una memoria interotta. Lotte contadine e nascita della democrazia nel Mez-
zogiorno. Il Salento 1944-1951, Lecce 2004 

Radebold, Hartmut: Die dunklen Schatten unserer Vergangenheit. Ältere Menschen in Bera-
tung, Psychotherapie, Seelsorge und Pflege, Konzepte der Humanwissenschaften, Stutt-
gart 2005, 233 S., kartoniert, 19,50 € 

Rosenthal, Gabriele 2005: Interpretative Sozialforschung. Eine Einführung. Grundlagentexte 
Soziologie, hrsg. von K. Hurrelmann. Weinheim und München: Juventa, 244 S., bro-
schiert, € 17,00 

Scherstjanoi, Elke: Rotarmisten schreiben aus Deutschland. Briefe von der Front (1945) und 
historische Analysen, Texte und Materialien zur Zeitgeschichte (Bd. 14), München 2004, 
480 S., gebunden, 110,00 € 

Schinkel, Eckhard (Hg.): Totaler Arbeitseinsatz für die Kriegswirtschaft. Zwangsarbeit in der 
deutschen Binnenschifffahrt 1940-1945. Erinnerungen – Dokumente – Studien, Westfä-
lisches Industriemuseum – Quellen und Studien 11, Essen 2005, 237 S., Paperback, 
12,90 € 

Schultheis, Franz und Kristina Schulz (Hg.): Gesellschaft mit begrenzter Haftung. Zumutungen 
und Leiden im deutschen Alltag, Konstanz 2005, 592 S. Paperback, 29,00 € 
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Schwanitz, Wolfgang G.: Deutschland und der Mittlere Osten, COMPARATIV Leipziger 
Beiträge zur Universalgeschichte und vergleichenden Gesellschaftsforschung 14, 1/2004, 
Leipzig 2004, 185 S., Paperback, 8,00 € 

Seelmann-Eggebert, Will: Einer vom Jahrgang 23. Jugend – Soldat im Kriege – 10 1/2 Jahre 
sowjetische Gefangenschaft (1923-1955), Ahlhorn 2004 

Sinnwell, Werner: Zwischen Hungersnot und Wirtschaftswunder. Geschichten und Bilder aus 
der Nachkriegszeit. Halver 1945-1955, Halver 2005, 264 S., zahlreiche Abbildungen, 
gebunden, 24,50 € (zu bestellen bei: Geschäftstelle des Allgemeinen Anzeigers, Kirch-
straße 5, 58553 Halver) 

Skibinska, Johanna: Die letzten Zeugen des KZ Katzbach. Gespräche mit Überlebenden des 
KZ-Außenlagers Katzbach in den Adlerwerken Frankfurt am Main, Hanau 2005, 192 S., 
20 schwarz-weiß Abbildungen, gebunden, 16,80 € 

Stargardt, Nicholas: Witnesses of the War. Children's lives under the Nazis, London 2005, 336 
S., gebunden, 33,50 € 

Wadauer, Sigrid: Die Tour der Gesellen. Mobilität und Biographie im Handwerk vom 18. bis 
zum 20. Jahrhundert, Studien zur Historischen Sozialwissenschaft (Bd. 30), Frank-
furt/New York 2005, 420 S., kartoniert, 45,00 € 

Walz, Loretta: „Und dann kommst du dahin an einem schönen Sommertag“. Die Frauen von 
Ravensbrück, München 2005, 432 S., gebunden, 24,90 € 

Wiese, René: Orientierung in der Moderne. Großherzog Friedrich Franz II. von Mecklenburg in 
seiner Zeit, Quellen und Studien aus den Landesarchiven Mecklenburg-Vorpommerns 
Bd. 8, Bremen 2005, 320 S., 32 Abbildungen, gebunden, 29,90 € 


